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ALEJANDRIA RECTA EN EL ESPACIO

Para definir una recta en el espacio, se necesitan dos elementos: un
punto perteneciente a la recta y el vector director de la recta.
Sea P, = (Xo¥0Z,) un punto y i = (u,u,u,) un vector. La Ecuacion
Vectorial de la Recta r generada por P, y u, seria:
(x,y,z) =P, + Au, A € R
(%Y,2) = (XpYo0rZo) + NU,u,u,), L €R

Por ejemplo, si P, = (1,-2,3) y u = (-4,5,-6) un vector. La
Ecuacion Vectorial de la Recta r generada por P, y u, seria:
(X,y,Z) - (11'213) + )\('4151'6)l }“ €R
En el caso del Plano R? se aplica algo parecido, pero con

dos coordenadas.
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y A
L
Ecuacion vectorial de la recta L:
Punto y vector director
Falta el vector director:
2 - @ Vector PQ = (0 - 3;0 - 2) = (-3;-2)

1 L:(x,y) =(3,2) + A(-3,-2), L. € R

),
A 4

Sea L — R? |a recta que pasa por los puntos (3,2) y (0,0). Graficarla.
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Se deduce de la Ecuacion vectorial, igualando cada una de las componentes
homodlogas.

Ecuacion vectorial:

(%,¥,2) = (XY 020) + Mu,,u,u,), ) € R Ejemplo:
(x,y,z) = (1,-2,3) + A\(-4,5,-6)
Ecuacion Parameétrica:

Ecuacion Paramétrica: x=1-4\
. y=-2+51 LER
X = Xg + AUy 7 =13 — 6L

Yy =Yot+Au,, LeR
Z=2zy+ \u,

\
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=M1,2) + (3,2) —> (x,y) = \(1,2) + (3,2)
Punto: (3,2). Vector director: (1,2)

L, paralela a L que pase por (0,0):

Un punto de L,: (0,0)

Vector director de L,: El mismo de L porque son paralelas: (1,2)
L:(x,y)=(00)+ o(1,2) > (x,y) =a(1,2),a € R

=0 X =«
X +a { 4

Ecuacion paramétrica: L,: {y —0+2a”)y=2a’

Dada la recta L: X = A(1,2) + (3,2), dar una ecuacion paramétrica para la recta L,
paralela a L que pasa por (0,0).
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L pasa por (-1,2) y (0,3)
Vector director: (0 - (-1),3 - 2) =(1,1)
Ecuacion vectorial de L: (x,y) = (-1,2) + A(1,1), . € R

L, perpendicular a L y pase por (0,0):
Punto de L,: (0,0)

El vector director de L y el de L, deben ser perpendiculares.
Tenemos que hallar un vector perpendicular a (1,1).

Este vector puede ser (-1,1) porque (1,1)-(-1,1) = 1(-1) + 1(1) = -1+ 1=0
El vector director de L, es (-1,1)

Ecuacion vectorial de L. (x,y) = (0,0) + o(-1,1) = (x,y) = o(-1,1), a. € R
x=0—«a {x = —Qa

y:0+a—> y:a,aER

Ecuacion paramétrica de L,: {

Sea L la recta que pasa por (-1,2) y (0,3). Hallar una ecuacion paramétrica de la
recta L, perpendicular a L que pasa por (0,0).
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Sea el plano R?, Siv = (v,V,), P = (pup2) X = (X,y) Y € = V,p; - Vi,
la recta L es el conjunto de soluciones de la ecuacion:

VX-V,y==c¢
Esta ecuacion es una ecuacion implicita para L.

Ejemplo:
(x,y) = (1,-2) + \(-4,5)
V= ('415)
P= (11'2)

c=(5)(1)-(-4)(-2) =5-8=-3

Ecuacion Implicita: 5x - (-4)y =-3 > 5x + 4y = -
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L, pasa por (0,1) y (-3,2): L,: X = a(-3,1) + (0,1)
v=(-3-02-1)=(-31) vy= (.3, 1)
= (0,1)
C=V,p;-Vp,=(1)0-(-3)(1)=0+3=3
V.X-vy=¢c ->x+3y=3

Dada L, la recta que pasa por los puntos (0,1) y (-3,2), Dar la ecuacion implicita
para L,.
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Ecuacion implicita:

L:-x+3y=2
X=0—->-0+3y=2->y=2/3-(0,2/3)
y=0—->-x+30)=2—->-x=2->x=-2—-(-2,0)
L,:-2x + 6y = -
X=0—->-20)+6y=-3—>y=-3/6 >y=-% —(0,-2)
y=0—-2x+6(0)=-3—>-2x=-3—>x=3/2—(3/2,0)
Lyi:x-3y=0
X=0—->0-3y=0->-3y=0->y=0-(0,0)
y=0—->x-3(0)=0—->x=0—(0,0)
X=1->1-3y=0->-3y=-1->y=1/3-(1,1/3)

Dadas las rectas L;: -x + 3y = 2, L,: -2x + 6y = -3, L;: x- 3y = 0. Representarlas
graficamente en el mismo plano. ;Cual es su posicion relativa?
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y 3
L:-x+3y=2 Las rectas son paralelas
(0,2/3)
('210) L, L3
L2.' -2X + 6y =-3 L2
(OI-VZ) 1 ——
(3/2,0) 4
Lyi:x-3y=0
el [
(010) ] | N ! d
(1,1/3) 2

\ 4

O
)
@

Dadas las rectas L,; -x + 3y = 2, L,: -2x + 6y = -3, L;: x- 3y = 0. Representarlas
graficamente en el mismo plano. ;Cual es su posicion relativa?
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